
Problemes de Geometria per a l’ESO 538 
 
 
 
5371.- En la figura la circumferència menuda té el 
centre en la circumferència gran i també és la 
circumferència inscrita al triangle. 
Demostreu que els centres de les dues 
circumferències i el vèrtexs del triangle són 
col·lineals. 
 
 
 
 
 
5372.- La figura està formada per un triangle 
equilàter i dues circumferències. 
Calculeu la proporció entre l’àrea verda i l’àrea 
groga. 
 
 
 
 
 
 
 
5373.- La figura està formada per un quadrat de costat 
8 i un triangle interior. 
Calculeu l’àrea del triangle interior. 
 
 

 
 
 
 
 
 
5374.- La figura està formada per un rectangle 

inscrit en un hexàgon regular, que cobreix 
14

27
 de la 

seua àrea. 
Calculeu la proporció de les mesures dels 
segments: 𝑔𝑟𝑜𝑐 ∶ 𝑣𝑒𝑟𝑚𝑒𝑙𝑙 ∶ 𝑣𝑒𝑟𝑑 
 
 

 
 
 
5375.- La figura està formada per un quadrat de costat 4 
i un triangle equilàter. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝛼 
 
 
  

5,28 cm
2

11,89 cm
2

Resultado: 2,25

OA=1

AT=2

r=PT=AT/3=2/3

[verd]/[groc] = r²/(1²-r²)=4/5

,5 Resultado: 4,00

7,50 cm
2

8

15,75 cm
2

8,17 cm
2

v= 2,46 cm

Resultado: 0,5190073233

Resultado: 0,5185185185

DM=NE=AK=r
AB=FE=g

DN=CM=y

angleKNL=30º

[ABCDEF]=(3/2)sqrt(3)·g²

a[

[KLMN]=ab=(14/27)[ABCDEF]

ab=(7/9)sqrt(3)·g²

KL=MN=a
KN=LM=b

b=a·sqrt(3)

teorema cosinus MDN

a²=r²+y²+ry

r²+y²+ry=(7/9)g²=(79)(r+y)²

2r²-5ru+2y²=0

r/y = 1/2

r : y : g = 1 : 2 : 3

angleNMD=p, angleKNL=q
angleENK=30º+p, angleENL=30º+p+q

angleDMN=angle ENL=p+90º-q

14/27

1 1

1

1

1

AI=BJ=JK=KL=LC=1
PQ=1, OP=2

anglePAQ=30º

angleFGQ=45º

angleGOP=60º

EP=PG=PF

angleLGP=30º

angleIAE=angleEJB=anglePLK=15º

angleMPG=30º

angleFPL=45º

PLFG cíclic

anglePFL=angleLGP=30º

angleEFP=angleFEP=15º

angleEFL=15º+30º=45º

angleIEJ=60º+30º=90º

30º





5376.- La figura està formada per una 
semicircumferència que conté dos triangles 
rectangles. 
Calculeu la proporció entre l’àrea blava i l’àrea 
groga. 
 
 
 
 
 
 
5377.- La figura està formada per un quadrat de 
costat 6 i els punts migs dels costats. 
Determineu l’àrea del quadrilàter ombrejat. 
 
 
 

 
 
 
 
 
5378.- La figura està formada per una 
circumferència que conté dos pentàgons regulars. 
Calculeu la proporció entre l’àrea blava i l’àrea 
groga. 
 
 
 
 

 
5379.- La figura està formada per tres quadrats de costats 
6, 10 i 16. 
Calculeu l’àrea ombrejada. 
 
 
 
 
 
 
 
5380.- La figura està formada per un triangle 
equilàter i un quadrat. 
Es dibuixa una recta perpendicular a un costat 
del triangle equilàter que passa per un vèrtex 
del quadrat. 
Calculeu la proporció entre la mesura dels 
segments 𝑥 ∶ 𝑦 ∶ 𝑧 
 
 

3,39 cm
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2,40 cm
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Resultado: 1,41
,75

Resultado: 4,50

6,75 cm
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,2 Resultado: 1,20
Resultado: 3,20
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